

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA = = AVISOS Y NOTICIAS

L. - Núm. 19242 - Palma de Mallorca

Sábado 18 de Septiembre de 1937, 2.º A. Triunfal

Saludo a Franco ¡¡Arriba España!!

TRASCENDENTAL VICTORIA

Nuestras fuerzas llegan al Puerto de Pajares, ocupando Piñeiros, la Perruca y Villamanín. En el sector oriental de Asturias ocupamos los pueblos de Crecijo, Arenas de Cabrales, Los Piñeros, Quintana y rodeamos el pueblo de Posada, causando al enemigo más de 400 muertos; se han pasado a nuestras filas más de 200 milicianos y se han hecho muchos prisioneros, cogiendo abundante material de guerra

Comunicados y noticias oficiales

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares)

El oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las veinte horas de hoy:

EJERCITO DEL NORTE:

Sector de Asturias:

En el sector oriental ha continuado avanzando ocupándose por una de las columnas el pueblo de Crecijo, el que se cogieron algunos prisioneros. También han operado nuestras fuerzas sin que se sepa la línea alcanzada a la hora de redactar este parte.

En el sector occidental solo ha habido algunos cañoneos.

Sector de León:

Avance brillante y victorioso a pesar del frío y de la lluvia ha completado hoy la ocupación de Piñeiros, llegando nuestras tropas a la Perruca, Puerto de Pajares dominando a tiro cierto de la carretera general de Oviedo. También se ha ocupado Villa de Matallana y la Vecilla. Se han conquistado también importantes posiciones enemigas.

EJERCITO DEL CENTRO:

Sector de Madrid y Aragón:

Avance y cañoneos.

Sector de Soria:

Avance en las primeras horas de la noche

de ayer se rechazó un intento de ataque del enemigo a nuestras posiciones de monte Platero.

Frente de Avila y Somosierra:

Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR:

Algunos tiroteos y un intento de ataque enemigo rechazado en el sector de Peñarroya. En el frente de Granada se efectuó por nuestras fuerzas un reconocimiento en el sector de puerto de las Cabezas huyendo las fuerzas rojas.

AMPLIACION AL PARTE:

Se reciben en este cuartel General a última hora noticias del avance de nuestras tropas en el sector oriental de Asturias en donde han ocupado Arenas de Cabrales, Piedra, Los Piñeros de arriba y abajo, Quintana y Galmodi rodeando el pueblo de Posada. Se han causado al enemigo más de 400 muertos, se han pasado a nuestras filas 200 milicianos y se han hecho muchos prisioneros. También se ha cogido abundante material en el que figuran varias ametralladoras y un tanque ruso en perfecto estado.

Salamanca, 17 de septiembre de 1937 - 2.º año triunfal.

De orden de S. E., El General Segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Franco quiere una nación fuerte y libre, basada en la dignidad humana, en la integridad del hombre y su libertad, como valores eternos e intangibles.

fácil y desbordante, Sr. Irujo"... Me dí cuenta en efecto, en su primer toque de clarín de resucitado. Aquella violencia de expresión, era insólita en la pluma exquisita de Mariano Tomás. El, tan fino, tan comedido, tan señorial siempre... Llegan de allí y llegan deshechos. Se tarda mucho en volver a recobrar el control sobre el sistema nervioso. Y es tan terrible aquella realidad, que muchos no se repondrán jamás.

Detrás dejan un Madrid caótico, deprimido, huido y atemorizado, con hielo en el ambiente y en las almas. Y allí quedan tantas cosas. Cuanto más estimaron: seres queridos y recuerdos carísimos. De mi propio e íntimo hogar, por misivas de un amigo fugitivo, se ya como se ha cebado allí la bestia masónico-marxista. No por esperada, la testificación de la realidad ha sido para mí menos dolorosa. Con esfuerzo había ido formando mi pequeño patrimonio espiritual y material. Hoy ya sé de como he sido reiteradamente buscado, con aquel mismo ahinco con que el sabueso persigue un mel hueso. Insistentemente, no sólo en mi casa, que dejé cerrada

un día de Julio, sino en otros hogares entrañables, en los que los esbirros de las "tchekas" madrileñas no cejaban en sus registros. Hasta en un hotelito de la Ciudad Lineal, donde yo tantos domingos, en entretenimiento de descanso, cuidara con amor un tierno magnolio, que agradecía mi afán dándome flores para mi hogar... Pero "de tu casa --me notifica el amigo-- no han dejado más que las paredes. Lo único que se ha salvado ha sido el cofre de la sirvienta, que quedó depositado en la portería".

Esa es "su" revolución. Todo a base de saqueos, robos, asesinatos y vileza. Es decir, labor negativa. Y criminal, por supuesto. Esos compañeros queridos que vuelven a la actividad de la pluma, después del terrible cautiverio rojo, llevan el alma dolorida por una persecución especialmente implacable contra los periodistas de derechas. Allá dejaron su hogar... Otros muchos --Santamaría, Manolo Bueno, Maeztu, Bermúdez Cañete...-- dejaron su hogar y su cuerpo. El alma, no, porque los sayones no podían "requisarla". El alma es de Dios. F. FERRARI BILLOCH

LOS QUE VUELVEN

Los espectros, van poco a poco volviendo en la España Nacional, desde el Periodismo que muchos hemos perdido en la vorágine del viento rojo madrileño. Aparecen al final de una destilación laboriosa y tendrán la palidez de los larancierros, agarrada en el alma de la madilla del fugitivo, la tensión de la vida que se ve obligado a escurrir a todas horas las acechanzas de la muerte, terriblemente avara... Tienen sus nombres al pie de tratados literarios, de crónicas o de revistas, en "A B C", "Domingo", "Fotografía" y cada nuevo "aparecido" es un nuevo ensanchamiento del mundo, aunque el mío no sea tan grande como el mundo que aquel testigo del mundo como aquel conde de Noailles... Pero uno ha pensado muchas veces en buenos amigos y amigos que quedaron en Madrid ya angustiados, de los días de Julio, del primer Año

Triunfal. A más de uno me lo figuraba asesinado en aquellos lividos amaneceres alucinantes del Madrid rojo, allá por las escombreras de Vallecas o en los altos del Hipódromo. Porque todos sabemos como la bestia marxista, revolcándose en el lodazal de sangre, podredumbre y miseria, no se siente nunca ahita de venganza. De alguno de ellos, ya sé su exodo alucinante de fugitivo, acosado como una alimaña --sabido es que en la antigua villa y corte de España se estableció, con refinamientos sádicos, la caza del hombre-- hasta lograr huir del infierno rojo. De cómo llegan a nuestra España, basta leer las admirables crónicas de Mariano Tomás, con su castellano pulcro, con su estilo impecable.

El mismo lo ha dicho últimamente en una sarcástica epístola dirigida al malandrín de Irujo, de la camada de Negrin: "Ahora tengo la indignación

La declaración de divisas extranjeras

S. F. el General Jordana, Presidente de la Junta Técnica, expone los motivos y alcance de esta disposición

El Decreto, emanado del Generalísimo, sobre declaración de divisas extranjeras ha sido muy diversamente interpretado. Balmes hallaría en tal diversidad una confirmación espléndida de su teoría sobre el influjo que ejercen los intereses en el criterio humano. He creído prestar un buen

servicio a España y a mis lectores pidiendo al Presidente de la Junta Técnica unas declaraciones que fijen la orientación y el alcance del mencionado Decreto.

He aquí, escuetamente, los términos en que se ha desarrollado la in-

En la nueva España, las clases laboriosas participarán directamente en la gran tarea del Estado nacional sindicalista. Todos los que cooperan a la producción constituyen en él una totalidad orgánica.

tervii que me ha concedido el Teniente General Gómez Jordana.

—Acaso pecando de suma indiscreción, que es gran virtud periodística, quisiera pedirle, mi General, unas palabras acerca de la Orden recién publicada sobre declaración de divisas.

—En el preámbulo de la Orden a que usted se refiere, me contesta el General, se hallan expuestos claramente los motivos de su publicación y su alcance. La disposición no fué bien interpretada por algunos excelentes patriotas, tan adheridos a nuestro Movimiento y con garantía tan segura de su lealtad al mismo que ejercen cargos de máxima confianza. Estoy seguro que en cuanto llegue a su conocimiento esta aclaración se apresurarán a rectificar su error, declarando sus divisas y aportando las que el Estado juzgue como sobrantes después de asignarles las que correspondan al decoroso mantenimiento de la misión que les haya confiado.

—Evidente, mi General. Y una vez logrado el pleno cumplimiento del Decreto y de esta Orden aclaratoria, ¿se limitará a estas disposiciones la legislación sobre tan importante materia?

—Quedo un poco perplejo ante su inesperada pregunta. Casi me veo imposibilitado de responder a ella, pues no soy partidario de anticipar proyectos que en su día convenga traducir en disposiciones oficiales. Lo único que puedo anticiparle, en términos generales, es que no se trata de medidas de carácter aislado y a impulsos de necesidades momentáneas. El problema es mucho más vasto e importante. En dos palabras: se pretende nacionalizar no solo el capital expatriado ante la coacción de un régimen de Gobierno que debía conducir, fatalmente, al caos reinante en la zona roja, —no extendido a toda España gracias al Movimiento acaudillado por el General Franco— sino, ante circunstancias tan excepcionales y de vital interés para la defensa de la Patria, el patrimonio en divisas que en el extranjero pueda asignarse a la España nacional.

—Está justificadísimo. No hay duda de que las palabras de V. E. interpretan el común sentir de los buenos españoles.

—Tengo la certeza de que a esa llamada al patriotismo de cuantos españoles se hallan ausentes de la España liberada, o que residiendo en ella tienen capital en el exterior, no pueden faltar más que los que no están con el movimiento, o lo están sin propósito de sacrificio alguno, lo cual es inadmisibles. A parte—recalca el General—de que la posesión por los nacionales de divisas en el extranjero podría significar un seguro de tranquilidad para el porvenir, doblemente repugnante por la desigualdad que entrañaría con relación al resto de los españoles y por la desconfianza antipatriótica que en el fondo habría de representar.

—Y si, a pesar de todo...

—Claro es, me ataja el General, que el Gobierno del Nuevo Estado, concediendo a este problema toda la importancia que entraña y no desociando su complejidad y alcance,

no ha de cejar en su empeño y ha de perseverar en sus medidas hasta lograr sus patrióticos deseos, sin descontar la posibilidad de ofrecer las máximas facilidades a los morosos que justifiquen haberlo sido por causas aceptables. Se equivocan los que crean va a pasar desapercibida su voluntaria exclusión de esta obligación sagrada a la que tantos se prestaron con gran patriotismo y entusiasmo. Contamos, para llevar a cabo esos propósitos, con la cooperación de todos los buenos españoles, y enterados, como hemos de estarlo al día por nuestro excelente servicio de confidencias, de quienes son los que eluden esa y otras obligaciones sagradas al liquidar conductas, el Estado no ha de mostrarse parco en sancionar a aquellos que en momentos de verdadera exaltación patriótica, mientras todos ponemos a contribución nuestras aportaciones sin reparo alguno en llegar al límite del sacrificio, se consideran exentos de tales obligaciones, creyendo erróneamente que tanta sangre derramada y tanto martirio sólo ha de servir para respaldar cómodas y dudosas conductas. Ello equivaldría a desvirtuar la esencia de nuestro Movimiento que se funda en la decisión de alcanzar la regeneración total de la Patria, hasta convertirla en la España grande e imperial de nuestros amores y de nuestros ensueños. Este Ideal polariza todos los titánicos esfuerzos que bajo la dirección modelica del gran Caudillo, Jefe del Estado, se realiza, y hay que seguir realizando para triunfar en la guerra y en la paz, avasallando primero, en los campos de batalla y en la retaguardia, a los malos patriotas, y arrollando después todo obstáculo que dificulte esa obra de paz que a la guerra ha de seguir y merced a la cual resurgirá, sobre las ruinas de la España caduca, una España regenerada y modelo.

E. V. ARCONTI

Burgos, 21 de agosto de 1937.

Comandancia Militar de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 18 DE SEPTIEMBRE DE 1937.—2.º T.

Jefe de día: Comandante de Infantería, don Agustín Clar Prjol.

Imaginaria: Comandante de Infantería, don Guillermo García Alemany.

Visita Hospital; Tercero y último: Capitán de Infantería.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos Marín de Bernardo.

ORDEN GENERAL DEL DIA 17 SEPTIEMBRE DE 1937 - II T., EN PALMA DE MALLORCA I.—CONSEJOS DE GUERRA

1.º — A las diez horas y treinta minutos de mañana sábado día 18 del actual se reunirá en el Salón de Actos del Ayuntamiento de la Ciudad de Manacor, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa núm. 595 del corriente año, seguida por los trámites de procedimiento sumarísimo, contra el paisano Miguel Brunet Guiscafé, por un delito de excitación a la rebelión, instruida por el capitán de Infante-

ría Juez D. Gabriel Sastre Balaguer. 2.º — A las diez y siete horas de mañana sábado día 18 del actual se reunirá en el local que ocupa el Salón de Actos del Ayuntamiento de la Ciudad de Manacor, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa núm. 209 de 1936, instruida contra los paisanos Jerónimo Genovart Melis, Angel Fernández Orpi y Nicolás Flaquer Juan, por un delito de adhesión a la rebelión, instruida por el Capitán de Infantería Juez D. Gabriel Sastre Balaguer.

3.º — A las nueve y 30 minutos del próximo lunes día 20 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa núm. 536 del año actual, seguida por los trámites de juicio sumarísimo, por el Teniente Coronel de Infantería Juez don Manuel Palou de Comasema, contra el paisano Juan Jaume Florit, por un delito de resistencia a la Autoridad Militar.

4.º — A las once horas y treinta minutos del próximo lunes día 20 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa n.º 587 del corriente año, seguida por los trámites de procedimiento sumarísimo, por el Comandante de Infantería Juez Permanente don Mateo Bosch Sansó, contra el paisano Gaspar Villalonga Valeri, por un delito de auxilio a la rebelión.

5.º — A las diez y seis horas del próximo lunes día 20 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa n.º 580 del corriente año, seguida por los trámites de procedimiento sumarísimo por el Alférez de Artillería Juez don Tomás Feliu Blanes, contra el paisano Matias Verger Enseñat (a) "Caracol", por un delito de adhesión a la rebelión.

NOBLE RASGO

Con gesto digno de encomio, la Aviación Legionaria, por intermedio de su Jefe, ha entregado al Excmo. Sr. General Comandante Militar mil libras, importe de un premio alcanzado por derribo de un aparato enemigo, rogándole al mismo tiempo se digne repartirlo entre las familias necesitadas de las víctimas de los últimos bombardeos.

Nuevo acto digno de los realizados por la Aviación Legionaria de Mallorca, que aumenta los ya numerosos motivos de gratitud que para con ella tiene el pueblo mallorquín.

SENTENCIA CONFIRMADA

Por el Excmo. Sr. General Comandante Militar de Baleares ha sido aprobada la sentencia dictada por Consejo de Guerra por la que se absuelve libremente al soldado de Artillería, Bartolomé Estrany Morlá del delito de adhesión a la rebelión militar que se le imputaba.

MULTAS

Por atesoramiento de plata amonedada ha sido impuesta una multa de diez mil pesetas a don Antonio Perelló Ballester, con domicilio en esta capital, calle de Valseca n.º 30, 1.º

Por haber presentado don Guillermo Mascará Riera su camión marca "Hansa-Lloyd" P. M. 6778 al servicio del Ejército sin las debidas condiciones, se le ha sancionado con una multa equivalente al importe de las cubiertas que retiró el día anterior de la entrega de dicho camión al Jefe del Servicio de Automóviles.

DONATIVOS

Relación nominal de las cantidades entregadas por la Comandancia Militar de Sóller en favor de la Suscripción Pro-Movimiento Nacional:

D. Antonio José Colom, 50'00 ptas.; D. Antonio Colom Joy, 5; Una Srta. X, 5; D. Juan Mayol Puig, 100; D. Jaime Colom Joy, 25; D. Bartolomé Colomar Ferrer, 500; D. Antonio Morell Nadal, 25; D. Bernardo Bernard Pascual, 100; L. S., 35; D. Bartolomé Vives Cardell, 5; D. Juan Palou Roig (Buñola), 10; D. Bartolomé Estarellas Payeras (Buñola), 15; D. Sebastián Suau Colom, id., 5; don Pedro Galmés Creus, id., 5; don Guillermo Muntaner Rosselló, id., 10; D. Juan Far Negre, id., 10; D. Jacinto Orpi Sansó, id., 5. D. Guillermo Suau Vidal, id., 2; D. Miguel Brunet Castell, id., 1; D. Nicolás Eloreus Ru-

bi, id., 5; Doña Anita Reus de Colom, id., 5; D. Federico Pons Colom, id., 5; D. Rafael Colom Pons, id., 10; Andrés Homar Rullán, id., 25; D. Pablo Fuster Cortés, id., 25; D. Gerardo Colom Colom, id., 15; D. Gerardo Homar, id., 5; D. Bernardo Ramonina, id., 5; D. Francisco viva España, id., 5; D. Gabriel Rosselló, id., 5; D. Bartolomé Cabot, id., 2.

D. Bernardo Cabot (Buñola), id., 1; Sebastián Campins, id., 2; D. Antonio Batle, id., 1; D. Antonio Gualbert, id., 1; D. Gabriel Tous Torrens, id., 1; D. Bernardo Cabot, id., 1; D. Antonio Mas, id., 2; D. Jaime Tarterner, id., 2; Viva España, id., 2; D. Antonio Carnicero, id., 0'50; Arriba España, id., 2; D. Antonio Pastor, id., 4; D. Miguel Pons, id., 2; Viuda D. L. R. B., 5; D. Pablo Cabot, id., 2; D. Antonio J. Figuerola, id., 2; D. Pedro Guasp, id., 10; D. Guillermo Borrás Brunet, id., 10; D. Pedro Tarellas Llinás, id., 2; D. Miguel Pomer Capllonch, id., 5; D. Pedro Canals Gual, id., 2; D. Jaime Sancho, id., 10; D. Pedro Colom, id., 5; D. Francisco Llinás, id., 5.

D. Rafael Sans Ordinas, Buñola, id., 5; D. Miguel Morro Negre, id., 5; D. Estarellas Llinás, id., 5; D. Salva Balle Campins, id., 5; D. Pedro Labret Campins, id., 5; D. Gabriel Pó Castell, id., 5; D. Miguel Capellom, id., 2; D. Antonio Mas Sastre, id., 5; D. Andrés Arbona Arbona, id., 50; Doña Juana Cañellas Morro, id., 25; Doña Margarita Bujosa Rosselló, id., 25; D. Melchor Cerdá, id., 25; D. Jaime Vicens Vives, id., 25; Doña Margarita Castañer, id., 25; D. Jorge Mayol Llester, id., 25; D. Guillermo Verdera, Buñola, 2; D. Guillermo Cabot Bernat, id., 25; D. Ramón las Lorenzo, id., 2; Jabones "El S. L.", id., 100; D. Pedro Bestard, id., 25; Doña Teresa Serrajosa, id., 25; D. Jorge Bernat, id., 25.

Total, 1.552'00.

S. E. agradece los donativos.

Nota de la Jefatura de Antiaereonáutica

Con objeto de evitar infundadas alarmas, se advierte al público general, que el día 18 del corriente a las 10 horas el fuerte de Enderró efectuará ejercicio de tiro con fuego real.

Palma 17 Septiembre de 1937.

PRINCIPAL

Mañana ¡Unico día!

¡Tres grandes films en español!

El Refugio

MAUREN O'SULLIVAN
ROBERT MONTGOMERY

El Proceso de Mary Dugán

MARIA F. LADRON DE GUERRA
VARA - RAFAEL RIVELLES

Idolo de las Mujeres

MYRNA LOY - MAX BAER
CARNERA - DEMPSEY

Miércoles 29

Inauguración temporal

VALS REAL

Una película sublime

M. Moyá

Profesora en partos, Calle San Juan, 9 1.º Hospedaje para parturientas (Precios económicos).

Obrero español: Tu máxima PROTECCION Y GARANTIA solo puedes encontrarla en un ESTADO FUERTE Y NACIONAL, porque éste, que te tiene a tí por base, te necesita alegre, fuerte y sano.

Consejos de Guerra

Las nueve y media de la mañana se constituyó en el Salón de acuartelamiento del Regimiento de Infantería de Palma núm. 36, el Consejo de Guerra, para ver y fallar la causa seguida por el Comandante de Batallón don Ignacio Seguí Colom, el soldado Nicolás Massanet Santana, acusado de un delito de desertión del enemigo.

Presidió el Tribunal, el Coronel de Infantería don Francisco Rovira Trullas, actuando de Vocal Ponente, el Teniente Auditor don José María Alfaro.

Defendió al encartado el Alférez del Cuerpo Jurídico Militar don Antonio Sastre, quien en su informe pidió al encartado la pena de treinta meses de reclusión militar.

Defendió al procesado el Teniente de Infantería don Manuel Marín Blázquez, quien solicitó para su patrocinado la libre absolución.

El Consejo quedó acto seguido reunido en sesión secreta para dictar sentencia.

nuevo, en el mismo local de la Escuela de Artes y Oficios, el antes indicado Tribunal para ver y fallar la causa instruida por el Comandante de Infantería don Luis Moragues Cabot, contra el pascano Antonio Vila Amengual, acusado de un delito de coacción.

Abierto el acto el señor Juez dió lectura al apuntamiento de la causa y seguidamente se concedió la palabra al señor Fiscal, Alférez del Cuerpo Jurídico Militar señor González Moro quien pidió para el encartado, la pena de seis meses de arresto mayor y la multa de 2.500 pesetas y accesorias correspondientes.

Defendió al encartado el Capitán de Infantería don Florentino Pradillo Sánchez, pidió la libre absolución de su patrocinado.

Por ser necesario a la Comandancia Militar, se ruega a cuantos particulares posean hojas del Mapa Nacional en escala 1:50.000 publicadas por el Instituto Geográfico hagan entrega de ellas a la Sección Topográfica de Estado Mayor.

Edicto

DON GABRIEL RODRIGUEZ ACOSTA, COMANDANTE MILITAR DE MARINA DE BALEARES

HAGO SABER: "El día 18 del actual, a las 10 horas las fuerzas de Artillería del Fuerte de Enderrocat efectuarán experiencias de tiro en dicho lugar con fuego real.

Lo que se comunica para general conocimiento.

Palma 18 de Septiembre de 1937.—El Comandante de Marina, Gabriel Rodríguez.

Comisión Gestora Municipal

Anoche, bajo la presidencia del Alcalde don Mateo Zaforteza, se reunió la Comisión Gestora Municipal, a la que asistieron los gestores señores, Coll; Sastre; Roca; Salleras; Rotger; Mesana; Moscardó; Cirerols y Bonet y los Herreros.

La petición del señor Bauzá Oliver de pasar a percibir el sueldo de portero, se acuerda no acceder a ella.

Se acordó pase a la Comisión sobre personal, para su estudio la instancia de don Pedro Capellá, pidiendo su reposición en la Jefatura del Negociado de Estadística.

El expediente sobre personal, se acordó continuara sobre la mesa, para su definitivo estudio.

Se acordó denegar a don José Pujol el permiso para construir una casa en la calle Rubén Darío.

MALLORQUIN

Si hoy unas muchachas vestidas con camisa azul te ofrecen un sello, no vaciles en comprarlo. Tu dinero servirá para pagar el Monumento a los caídos.

Y ellos lo merecen todo.

(DELEGACION PROVINCIAL DE PRENSA Y PROPAGANDA)

El certificado a buena cuenta con la cantidad de 8.000 pesetas por las obras de pavimentación de la calle Cecilie Metelo, también fué aprobado.

Se dió cuenta a la Corporación, de un comunicado del señor Cónsul de Italia, agradeciendo la felicitación de Alcalde, Corporación y pueblo de Palma, con motivo de los cumpleaños de S. A. R. e I. el Príncipe Heredero del Trono de Italia.

La Corporación se dió por enterada y seguidamente se levantó la sesión.

Instituto Elemental de 2.ª Enseñanza de Felanitx

MATRICULA

En la Secretaría de este Centro ha quedado abierta la matrícula oficial para el Curso 1937-38 a partir de hoy día quince.

CONCURSO PARA NOMBRAMIENTO DE AYUDANTES INTERINOS

Los Profesores que quieran desempeñar Cátedra vacante o desatendida podrán remitir las solicitudes correspondientes a esta Secretaría. Entre las vacantes se hallan las cátedras de nueva creación: Inglés, Alemán e Italiano.

Las condiciones para dicho concurso son las indicadas en las órdenes dictadas por la Junta Técnica del Estado con fechas 22 de Septiembre 1936 y 24 de Febrero de 1937 así como las publicadas en el B. O. de la Provincia con fechas 14 de Noviembre de 1936 y 15 de Abril de 1937.

Felanitx 15 de Septiembre de 1937.—II Triunfal.—El Secretario, Luis Alemany.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

ORGANIZACIONES JUVENILES

La Delegación Provincial de las O. J. de Baleares ha trasladado sus oficinas de la Avenida del Conde Sallent número 57 a la Gran Vía, frente al nuevo Gobierno Civil en construcción. Lo que se hace público para conocimiento de los interesados y público en general.

SALUDO A FRANCO.

¡ARRIBA ESPAÑA

Aviso a los Terciarios

Se recuerda la Comunion General de próximo domingo a las 7 y media en la Iglesia de los Padres Capuchinos, y la función reglamentaria dedicada a las Llagas de San Francisco a las 7 de la tarde.

Hay Indulgencia Plenaria y Absolución General.

El precio del ganado de cerda en Ibiza

La Comisión de subsistencias de Ibiza ha señalado precio para el ganado de cerda.

Reses de 70 kgs. hasta 80 kgs. a 175 pesetas el kilo.

Mas de 80 kgs. hasta 90 kgs. a 180 ptas. el kilo.

Mas de 90 kgs. hasta 100 kgs. a 185 ptas. el kilo.

Mas de 100 kgs. hasta 110 kgs. a 190 ptas. el kilo.

Mas de 110 kgs. hasta 120 kgs. a 195 ptas. el kilo.

Mas de 120 kgs. hasta 130 kgs. a 200 ptas. el kilo.

Mas de 130 kgs. hasta 140 kgs. a 205 ptas. el kilo.

Mas de 140 kgs. hasta 150 kgs. a 210 ptas. el kilo.

Mas de 150 kgs. hasta 160 kgs. a 215 ptas. el kilo.

Mas de 160 kgs. hasta 170 kgs. a 220 ptas. el kilo.

Mas de 170 kgs. hasta 180 kgs. a 225 ptas. el kilo.

Mas de 180 kgs. en adelante a 230 ptas. el kilo.

Servicio de Automóviles del Ejército

VEHICULOS AUTOMOVILES PARA DEVOLVER A SUS PROPIETARIOS (Requisita Militar a Requisita Particular).

Los propietarios de los coches ligeros, camiones y autocares que a continuación se relacionan se servirán presentarse provistos del Recibo de Requisita correspondiente con sus choferes a recogerlos el próximo lunes veinte del actual, los coches ligeros a las diez horas en el Parque del Servicio instalado en la calle de San Miguel n.º 218 y los camiones y autocares a las once horas en la Plaza de Toros de esta Ciudad.

Coches ligeros

- Renault P. M. 5326.
- Ford P. M. 5459.
- Fiat P. M. 5473.
- Nash P. M. 5474.
- Fiat P. M. 5497.
- Peugeot P. M. 5525.
- Fiat P. M. 5534.
- Mathis P. M. 5587.
- Citroen P. M. 5596.
- Fiat P. M. 5560.
- Fiat P. M. 5639.
- Fiat P. M. 5655.
- Adler P. M. 5724.
- Renault P. M. 5736.
- Ford P. M. 5749.
- Ford P. M. 5997.
- Opel P. M. 5999.

Camiones

- Unic P. M. 4201.
- Chevrolet P. M. 5541.
- Ford P. M. 5544.
- Chevrolet P. M. 5813.
- Chevrolet P. M. 5827.
- Dodge P. M. 6034.
- Ford P. M. 6037.
- Chevrolet P. M. 6118.
- Ford P. M. 6256.
- Ford P. M. 7036.

Autocares

- Chevrolet P. M. 3228.
- Lancia P. M. 6667.

RIALTO

HOY, A LAS 3'30

Monsieur, Madame y Bibi

con Jean Boyer

MARTA EGGERT

en

La Princesa de las Czardas

Jueves: ¡¡Otro gran reestreno!! BARCAROLA.

MODERNO

HOY, A LAS 3'30

Programa apto para niños

MARIDOS DISTRIDOS — LA CONFIDENCIA — DIBUJOS — TRENES DE AYER Y HOY y NOTICARIOS U. F. A.

Tarzán de las Fieras

con Buster Grabbe

Lunes: **LA MUJER QUE HE CREADO** por Robert Montgomery. **I. F. I. NO CONTESTA** producción U. F. A.

NODRIZA

Leche de dos meses desea criatura para lactar en su casa, sita en la villa de San Lorenzo. Informarán en esta Administración.

Banca Recasens, S. A.

General Goded, 6, Palma

Compra-venta de fincas rústicas y urbanas

Hipotecas

Sociedad

Anteayer y en la capilla de la Purísima Concepción de la Catedral Basílica se efectuó el enlace de don Gaspar Camps Ramis, con la señorita Antonia Bujosa Ambrós.

Fueron testigos por parte del nocio don Pedro Seguí, empleado de la Sallnera Española y don Jaime Mayol. Por parte de la novia lo fueron, don Antonio Bosch y el Comandante de la Guardia Urbana don Francisco Tomás.

Los invitados fueron obsequiados con un selecto lunch.

Los nivos, a quienes deseamos muchas felicidades salieron para el interior de la Isla en viaje de luna de miel.

A edad avanzada y confortada con los auxilios de la religión, ha fallecido en esta capital la señora doña Margarita Barceló.

E. P. D.

Persona de acrisolada virtud y de trato en extremo agradable, supo conquistarse el aprecio de cuantos la trataron. Su muerte ha sido sendísima.

Reciban todos sus familiares la expresión de nuestra condolencia y en particular su hermano el muy ilustre señor don Juan Barceló, Canónigo dispensario de Avila; su hermana doña Catalina; su hermana política la dueña de la Sombrerería Vda. Barceló y sus sobrinos don Gabriel y doña Magdalena.

Movimiento en el Puerto

Procedentes de Gibraltar llegaron los faluchos ingleses "F. B. 35" y "Agustina V" con efectos.

De Génova el vapor correo "Citta di Bengasi" con balija, pasaje y carga general; debe seguir viaje para Málaga.

Negociado de Reemplazos

Interesa la presentación con toda urgencia al Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento para enterarles de un asunto los individuos siguientes:

Pablo Díaz Chmellis, hijo de Juan y de Antonia, natural de Palma.

Juan Moreno Quijada, hijo de Antonio y Cristobalina, natural de Barcelona.

Juan Andreu Gamundí, hijo de Antonio y Margarita, natural de Palma.

Sebastián Bujosa Ferragut, hijo de Pablo y Catalina, natural de Palma.

Sebastián Berga Mora, hijo de Sebastián y Antonia, natural de Palma.

Manuel Baldá Pascual, hijo de Antonio y Juana, natural de Palma.

José Bonnin Pomañ, hijo de José y Catalina, natural de Palma.

Francisco Castelló López, hijo de Jaime y Emilia, natural de Palma.

Guillermo Calafat Hernández, hijo de Jaime e Isabel, natural de Barcelona.

Bartolomé Esteva Bordoy, hijo de Bernardo y Magdalena, natural de Palma.

Ramón Fernández Martorell, hijo de Ramón y Josefa, natural de Palma.

José Fernández Torrandell, hijo de Ramón y Josefa, natural de Palma.

Manuel Molinas Martí, hijo de Ramón y María, natural de Palma.

Jaime Marqués Marqués, hijo de Miguel y Margarita, natural de Palma.

Juan Martí Riusech, hijo de Jaime y Catalina, natural de Palma.

Francisco Mercader Gil, hijo de Emilio y Juana, natural de Palma.

Matías Pizá López, hijo de Matías y Catalina, natural de Palma.

Antonio Pons Adover, hijo de Jaime y María, natural de Palma.

Marcial Pascual Beltrán, hijo de Gabriel y Catalina, natural de Palma.

Damián Recaredo Rigo, hijo de Antonio y Micaela, natural de Palma.

Antonio Torres Bosch, hijo de José y Práxedes, natural de Palma.

Marcelino Vicens Mateu, hijo de Marcelino y Catalina, natural de Palma.

Bernardo Vicens Coll, hijo de Andrés y Margarita, natural de Palma.

Emilio Vallespir Montaner, hijo de Bartolomé y María Isabel, natural de Palma.

Escuelas de Trabajo Nacional-Sindicalistas

Se comunica a los alumnos matriculados en este centro para el próximo curso de 1937 a 1938, de los cursos de Pre-Aprendizaje y 1.º de Oficial Industrial, deberán acudir a la Escuela el día 20 del mes en curso a las 6 horas 30 minutos provistos de papel y lápiz para someterlos a un examen de las materias que están expuestas en el Tablón de Anuncios de la Escuela.

Palma 16 Septiembre de 1937.—2.º Triunfal.—El Secretario, M. Garau.

¡¡¡SALUDO A FRANCO!!!

¡¡¡ARRIBA ESPAÑA!!!

Para adquirir un nuevo acorazado "España,"

Donativos recibidos en el Estado Mayor de la Base Naval de Baleares, de los que se hace entrega en el Gobierno Civil de Palma:

Lista núm. 17

EN METALICO:

Capitán de Corbeta D. Rafael Fernández de Henestrosa y Salabert, Duque de Santo Mauro, 2.000.

Soldado de Infantería de Marina José Borrás, 10.

Comandante D. Adolfo López de Soria, 25.

Personal del crucero "Mallorca", 1.885'15.

Personal del patrullero "Juan Miguel", 100'70.

Recaudado por las Milicias Nacionales de Pollensa, 1.309'60.

Recaudado por las Milicias Nacionales de Manacor, 205.

D. Vicente Alcover, 13'50.

D. Bartolomé Sansó, 5.

D. Juan Crespi, 100.

Personal del Centro Telefónico de Palma, 100.

D. Juan Casas Moragues, 100.

D. Antonio Alcover Noguera, 5.

Doña Ignacia España Oleza, 10.

Doña Ana España Oleza, 10.

D. Carlos España Oleza, 25.

Un día de haber de los obreros de "Hierros Gari", 75'10.

D. Francisco Gari, 25.

D. Miguel Jofre Cifre, 50.

D. Antonio Montaner Sureda, 5.

Importa esta entrega, 6.059'05 ptas.

Importan las entregas anteriores, 54.055'70 ptas.

Total, 60.114'75 ptas.

EN DIVISAS:

D. Juan Sampol Antich: Una libra esterlina (papel).

D. Guillermo Bauzá Cifre: 5 ilras.

EN ORO:

Dos valencianos: Una pulsera. 3 anillos, una cadena, 2 medallas y cinco trozos sueltos.

Señora de D. Juan Riusech Cerdá: Una libra esterlina y 3 durillos.

Doña Catalina M. Seguí Cerdá: Una cadena y cruz.

D. Miguel Fuster Bonnin: Un durillo.

D. Martin Vives Salas: Una libra esterlina.

Doña María Cortés March: Un durillo.

Doña Juana Cerdá Llobera: Una sortija, un pendiente y un alfiler de corbata con un durillo.

D. Juan Bibiloni Bernard: Una cruz.

Doña Antonia Toxo Martí: Dos imperdibles.

D. Jaime Busquets y señora: Una cadena y una plumilla.

Palma, 17 de septiembre de 1937 - 2.º T. — El Jefe de E. M. Naval, Pedro Sans Torres.

Notas bibliográficas

UN FOLLETO SOCIAL AGRARIO

Formando parte de la "Biblioteca de la Caja Compensadora de Cargas Familiares" ha sido publicado un folleto en el que su autor don Bartolomé Alzina Font, funcionario de la Caja Rural de Artá, estudia, con atinadas observaciones y mostrando singular conocimiento del problema, "La Reforma Agraria como un medio para solucionar el Paro Obrero."

Agradecemos el ejemplar que hemos recibido.

Curados en la Casa de Socorro

Bartolomé Palou de 11 años, herida en una pierna, mordido por un perro.

Rómulo Viñas de 34 años, herida en un dedo de la mano izquierda, con una navaja.

Bartolomé Cerdá de 67 años, herida contusa en el dedo medio derecho, trabajando.

María Oliver de 32 años, herida en la palma de una mano con un alambre.

Margarita Roig de 58 años, herida en el índice izquierdo, cortando pan.

Anita Caafat de 40 años, herida contusa en una ceja por caída de una escalera.

Jorge Ballester de 8 años, herida contusa en la región occipital por caída.

Magdalena Perelló de 28 años, contusión en el codo izquierdo, agredida.

Margarita Agulló de 21 años, extracción de un cuerpo extraño de la oreja izquierda.

Jaime Mulet de 27 años hemorragia por extracción de una muela.

Miguel Vaquer de 19 años, rozadura en la cadera derecha y mentón por caída de bicicleta.

Pedro Oliver de 15 años fractura de la clavícula por caída.

José Canals de 5 años, herida en una nalga, jugando.

Esperanza Ordinas de 2 años, herida contusa en el velo del paladar jugando con un bastón.

Miguel Perpiñá de 6 años, herida contusa en la frente por caída.

Julio Bestard de 10 años, magullamiento del dedo anular derecho, con una piedra.

Francisco Agulló de 18 años, herida incisa en el pulgar izquierdo cortando carne.

María Batlle de 4 años, herida incisa en la región glútea izquierda, con un trozo de lebrillo.

Mateo Palliser de 8 años, herida en la planta de un pie con un cristal.

Blanca Taltavull de 32 años, inflamación en un pómulo por picadura de insecto.

Francisco Fuster de 51 años, contusión en un antebrazo con un cajón.

Matías Taberner de 2 años, herida en el mentón por caída en su domicilio.

Poncio Jaume de 13 años, herida incisa en el dorso de una mano y dedo anular, con un cristal.

Miguel Vidal de 8 años, fractura del antebrazo izquierdo, por caída.

Marcelina Esteva de 23 años, contusión en el antebrazo izquierdo, por caída.

Magdalena Beltrán de 23 años, herida de la mano izquierda, con una máquina.

Juan Capllonch de 39 años, en la nariz por caída en la vía.

Francisca Serra de 23 años, en el anular derecho, cortando.

Sebastián Terrasa de 4 años, duras en un brazo con sopa.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta

Concluyen en San Felipe Neri cada a la Virgen de los Dolores de los Dolores gloriosos. A las 7 y Misa mayor solemne con por el M. I. señor don Juan Deán. Por la tarde como el día Te-Deum. Jubileo hasta las 12 che se puede ganar Indulgencia. "toties quoties".

Empezan en la Iglesia del de la Concepción, a Nuestra Señora los Dolores.

Por la mañana a las 7 y a las 10 y media Misa mayor con sermón por el Rdo. Jaime Rosselló, Franciscano. Acto de exposición de S. D. M.

Por la tarde a las 7 Rosario y Letanias de Rogativa y reserva de S. D. M.

Lunes 20 a las 7 de la mañana exposición y misas rezadas; por igual al día anterior.

Martes 21, igual al día anterior.

Otras

En la Misa mayor de la Santa Catedral Basílica habrá sermón.

En la Parroquial Iglesia de Cruz, a las 7 y media ejercicio de José, durante una misa; a las 10 y media solemne con sermón y Comunión para los Archicofrades de la Señora del Perpetuo Socorro.

En el Socorro, a las 7 y media comunión general para los Cofrades votos de Nuestra Señora de los parados. A las 10 misa y exposición del Evangelio. Por la tarde, a media Rosario y ejercicio de Rita.

En la Iglesia de Padres Capuchinos a las 7 y media Misa de Comunión general de la V. O. T. con plática a las 7 de la tarde, función reglamentaria dedicada a las Llagas de San Francisco con sermón por el Rdo. P. Palma, Capuchino.

En la Iglesia de Montesión, a las 7 y media Comunión general para los hermanos de la Buena Muerte.

En la Iglesia de la Merced, a las 7 y media Misa de Comunión general de la Novena de la Excelencia de la Merced. Se practicará por la mañana en la Misa de 6 y media y tarde a las 6 y tres cuartos. Víspera para alcanzar la paz de España. Rosario y Novena con sermón por don Antonio Garau, Pbro.

En la Iglesia de la Merced, a las 7 y media Misa de Comunión general de la Novena de la Excelencia de la Merced. Se practicará por la mañana en la Misa de 6 y media y tarde a las 6 y tres cuartos. Víspera para alcanzar la paz de España. Rosario y Novena con sermón por don Antonio Garau, Pbro.

En la Iglesia de la Merced, a las 7 y media Misa de Comunión general de la Novena de la Excelencia de la Merced. Se practicará por la mañana en la Misa de 6 y media y tarde a las 6 y tres cuartos. Víspera para alcanzar la paz de España. Rosario y Novena con sermón por don Antonio Garau, Pbro.

En la Iglesia de la Merced, a las 7 y media Misa de Comunión general de la Novena de la Excelencia de la Merced. Se practicará por la mañana en la Misa de 6 y media y tarde a las 6 y tres cuartos. Víspera para alcanzar la paz de España. Rosario y Novena con sermón por don Antonio Garau, Pbro.

En la Iglesia de la Merced, a las 7 y media Misa de Comunión general de la Novena de la Excelencia de la Merced. Se practicará por la mañana en la Misa de 6 y media y tarde a las 6 y tres cuartos. Víspera para alcanzar la paz de España. Rosario y Novena con sermón por don Antonio Garau, Pbro.

En la Iglesia de la Merced, a las 7 y media Misa de Comunión general de la Novena de la Excelencia de la Merced. Se practicará por la mañana en la Misa de 6 y media y tarde a las 6 y tres cuartos. Víspera para alcanzar la paz de España. Rosario y Novena con sermón por don Antonio Garau, Pbro.

En la Iglesia de la Merced, a las 7 y media Misa de Comunión general de la Novena de la Excelencia de la Merced. Se practicará por la mañana en la Misa de 6 y media y tarde a las 6 y tres cuartos. Víspera para alcanzar la paz de España. Rosario y Novena con sermón por don Antonio Garau, Pbro.

En la Iglesia de la Merced, a las 7 y media Misa de Comunión general de la Novena de la Excelencia de la Merced. Se practicará por la mañana en la Misa de 6 y media y tarde a las 6 y tres cuartos. Víspera para alcanzar la paz de España. Rosario y Novena con sermón por don Antonio Garau, Pbro.

En la Iglesia de la Merced, a las 7 y media Misa de Comunión general de la Novena de la Excelencia de la Merced. Se practicará por la mañana en la Misa de 6 y media y tarde a las 6 y tres cuartos. Víspera para alcanzar la paz de España. Rosario y Novena con sermón por don Antonio Garau, Pbro.

En la Iglesia de la Merced, a las 7 y media Misa de Comunión general de la Novena de la Excelencia de la Merced. Se practicará por la mañana en la Misa de 6 y media y tarde a las 6 y tres cuartos. Víspera para alcanzar la paz de España. Rosario y Novena con sermón por don Antonio Garau, Pbro.

En la Iglesia de la Merced, a las 7 y media Misa de Comunión general de la Novena de la Excelencia de la Merced. Se practicará por la mañana en la Misa de 6 y media y tarde a las 6 y tres cuartos. Víspera para alcanzar la paz de España. Rosario y Novena con sermón por don Antonio Garau, Pbro.

En la Iglesia de la Merced, a las 7 y media Misa de Comunión general de la Novena de la Excelencia de la Merced. Se practicará por la mañana en la Misa de 6 y media y tarde a las 6 y tres cuartos. Víspera para alcanzar la paz de España. Rosario y Novena con sermón por don Antonio Garau, Pbro.

En la Iglesia de la Merced, a las 7 y media Misa de Comunión general de la Novena de la Excelencia de la Merced. Se practicará por la mañana en la Misa de 6 y media y tarde a las 6 y tres cuartos. Víspera para alcanzar la paz de España. Rosario y Novena con sermón por don Antonio Garau, Pbro.

En la Iglesia de la Merced, a las 7 y media Misa de Comunión general de la Novena de la Excelencia de la Merced. Se practicará por la mañana en la Misa de 6 y media y tarde a las 6 y tres cuartos. Víspera para alcanzar la paz de España. Rosario y Novena con sermón por don Antonio Garau, Pbro.

En la Iglesia de la Merced, a las 7 y media Misa de Comunión general de la Novena de la Excelencia de la Merced. Se practicará por la mañana en la Misa de 6 y media y tarde a las 6 y tres cuartos. Víspera para alcanzar la paz de España. Rosario y Novena con sermón por don Antonio Garau, Pbro.

En la Iglesia de la Merced, a las 7 y media Misa de Comunión general de la Novena de la Excelencia de la Merced. Se practicará por la mañana en la Misa de 6 y media y tarde a las 6 y tres cuartos. Víspera para alcanzar la paz de España. Rosario y Novena con sermón por don Antonio Garau, Pbro.

En la Iglesia de la Merced, a las 7 y media Misa de Comunión general de la Novena de la Excelencia de la Merced. Se practicará por la mañana en la Misa de 6 y media y tarde a las 6 y tres cuartos. Víspera para alcanzar la paz de España. Rosario y Novena con sermón por don Antonio Garau, Pbro.

BORN

HOY

DOS GRANDIOSAS PRODUCCIONES

La divina fea

KATHARINE HEPBURN con JOAN BENNET y PAUL LUCAS en

LAS CUATRO HERMANITAS

LA MASCARA DE CARNE

con Wallace Ford, Brian Donley y Phyllis Brooks
(En español)

RECIBIDA

una pequeña partida de material vertical para archivo lo vendemos a los precios oficiales siguientes:

Carpetas hilo pestaña reformadas impresión 29 ptas. % id. id. 1/3 a 31'50 %.

Juegos Guías 4.º Ant. 25 ctas. Ptas. juego.

Juegos Varios 4.º Ant. 25 ctas. el juego.

Venta mínima 10 carpetas.

CASA MALONDRA - 78, Jaime

NOTICIAS RADIADAS

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

MANEJOS COMUNISTAS EN FRANCIA

En la noche pasada cinco comunistas intentaron penetrar violentamente en el domicilio del vice-presidente de la zona intranacional de Tánger. La guardia se vió obligada hacer uso de su arma hiriendo a un comunista que logró escapar. Se cree que tal vez esta no sea la primera de las manifestaciones para perpetrar una serie de atentados preparados de acuerdo con el Frente Popular francés y dirigidos contra personalidades nacionales españolas, italianas y portuguesas, así como contra el Jefe de los fascistas de Tánger; todo ello es debido a que en Tánger hay muchos elementos de la zona roja, con la orden precisa de producir desórdenes.

UN HIJO DE STALIN, SECUESTRO

Varsovia.—Según noticias publicadas en un periódico de París, fué secuestrado el hijo de Stalin, de doce años de edad, cuando regresaba de la escuela en compañía de otro muchacho de su misma edad.

Varsovia.—Según informa el periódico de Moscú "Furer", el rapto ha sido llevado a cabo por elementos no afectos al régimen y contrarrevolucionarios.

El que hayan tomado esta medida los secuestradores obedece al gran cariño que le tiene su padre y al enorme sufrimiento que habrá tenido con ocasión del hecho.

BELARMINO TOMAS HA DICHO QUE PODRAN ENTRAR LOS NACIONALES EN GIJÓN PERO NO ENCONTRARAN NADA ENTERO

Santander.—Prosigen los desórdenes en Gijón. Los jefes de esta capital han adoptado una actitud que tiene verdaderamente alarmado al vecindario. Todos los desórdenes están apoyados por las autoridades. Belarmino Tomás que como es sabido es el que lleva la voz cantante en Gijón ha declarado que podrán entrar las tropas nacionales y conquistar toda la zona pero no lograrán coger nada entero. Tiene decretada la rotura, quema y destrucción de todos los principales edificios cuando las tropas nacionales vayan a entrar en la ciudad.

Ordenó que todos los depósitos de pólvora y dinamita fueran vaciados y ya sabemos que esta pólvora y esta dinamita en manos de los milicianos mineros tiene una finalidad especial, voladuras de puentes, carreteras, caminos e incendio y destrucción de edificios y ciudades.

NOMBRAMIENTO

Barcelona.—El conocido y renombrado general de la URSS Martín Osence que se halla en Barcelona ha sido llamado para desempeñar el cargo en la comisaría de justicia.

A 15 KILOMETROS DE PAJARES. LA OBRA DESTRUCTORA DE LOS DINAMITEROS ASTURIANOS

San Sebastián.—Los últimos despachos del frente de León indican que con los últimos avances de las tropas nacionalistas, éstas se encuentran solo a quince kilómetros del puerto de Pajares. Los dinamiteros asturianos continúan su obra de destrucción volando todos los puentes y carreteras así como destruyendo todas las iglesias de los pueblos por donde van a pasar las fuerzas nacionales.

DETALLES DEL BOMBARDEO DE PORT-BOU. SE INCENDIAN LOS EXPLOSIVOS QUE HABIA EN LA ESTACION

París.—Comunican de la frontera franco-española que los cinco aeroplanos que bombardearon el jueves la ciudad fronteriza de Port Bou, lanzaron quince toneladas de bombas causando enormes destrozos.

El trozo de vía entre Port Bou y la población fronteriza Cerbere fué des-

truida. Desde Francia se veían grandes columnas de humo que ascendían hasta el cielo y que provenían de los incendios de la estación en donde había acumuladas grandes cantidades de comestibles y explosivos. Un bosque adyacente a la estación está ardiendo.

Cuando los aparatos nacionalistas se acercaron dos cazas rojas intentaron cortarles el camino pero los tres cazas que acompañaban a los aparatos nacionalistas impidieron su obra. El fuego de los cañones antiaéreos de los rojos ha sido completamente ineficaz.

EL GENERAL JEFE DE LAS TROPAS DEL NORTE, LLEGA A FRANCIA

Bayona.—El General Urribarri Jefe de las tropas rojas en el Norte, ha llegado en un barco pesquero a un puerto francés trasladándose inmediatamente a Biarritz.

DIARIO RECOGIDO

Barcelona.—La policía ha recogido el diario "Cataluña" por publicar el anuncio de un mitin que no estaba autorizado.

FALLECE EL PADRE DEL GOBERNADOR DE ROMA

Roma.—Ha fallecido el señor Coloma que pertenece a una de las familias más antiguas de la nobleza italiana; era padre del actual gobernador de Roma, sig. Pietro Coloma.

EL REGIMEN CORPORATIVO EN PORTUGAL

Lisboa.—Se ha publicado un decreto con el cual se extiende a todo el territorio portugués, incluso colonias la ley de organización en Portugal del Régimen Corporativo. Los Gobernadores se hallan encargados de la aplicación de la ley portuguesa teniendo en cuenta las especiales condiciones de cada colonia.

LOS SOCIALISTAS BELGAS CONTRA EL COMUNISMO

Bruselas.—Los socialistas belgas van contra la participación comunista, e incluso combaten a los comunistas. Así el Consejo General Socialista Belga en una de sus últimas reuniones ha acordado hacer una intensa propaganda contra la guerra y contra el comunismo que engaña miserablemente a los obreros.

EL EMBAJADOR DE LOS SOVIETS EN UKRANIA, DETENIDO

Varsovia.—Ha causado sensación en toda Rusia la detención del Embajador soviético en Ucrania quien está encarcelado en la cárcel central de Kieff desde el día 6. Esta detención se relaciona con la muerte del vice-presidente del Consejo Kresinsky. Se señala la intervención de Litvinoff en tal hecho.

EL PARAISO SOVIETICO

Moscú.—El Tribunal de Resiken ha condenado a la última pena a tres funcionarios que pedían la repartición de tierras, como contra-revolucionarios; otros acusados fueron condenados a diez años de prisión.

LLEGAN A SAN SEBASTIAN LOS FLECHAS QUE FUERON A ROMA

San Sebastián.—Han llegado a esta ciudad las flechas que han pasado una temporada con la colonia española de Roma, siendo recibidos por las autoridades locales y el Cónsul de Italia. Los jóvenes flechas españolas mostraron su admiración hacia la gran nación italiana.

INTERFERENCIA

Labrador: El servicio nacional del trigo ha empezado su organización para bien del campo. Dirigios a sus oficinas instaladas provisionalmente en Burgos, Escuela de San Pablo. Pronto er cada capital de provincia tendreis una delegación de este servicio que facilitará vuestras labores y resolverá vuestros problemas. ¡Arriba el Campo! ¡Arriba España!!

UN BARCO EN EL CUAL HUIAN DE GIJÓN UNOS DIRIGENTES HUNDIDO POR LA ARTILLERIA NACIONAL

San Juan de Luz.—Noticias procedentes de Gijón, confirman que la ciudad está falta de víveres por el bloqueo que la escuadra nacional efectúa frente a su costa.

Un velero que intentaba huir con dirigentes comunistas desde el puerto de Ríadesella, fué hundido por la artillería nacional; la mayoría de los fugitivos lograron alcanzar la costa a nado.

EL MINISTRO ROJO DE DEFENSA CONFIRMA SUS DERROTAS

Valencia.—El parte oficial del Ministro rojo de defensa, correspondiente al día de hoy, dice:

Norte: En el sector de Cibrales después de un intento de ataque que duró toda la jornada de ayer los facciosos consiguieron ocupar las posiciones de Nedo y Peña Redonda.

Durante todo el día de ayer los facciosos apoyados por aviación y artillería atacaron Cueto Negro, ocupándolo a últimas horas de la tarde.

BODA PRINCIPESCA

Roma.—Ha tenido lugar la boda de la Princesa Catalina de Rusia, sobrina segunda de la Reina de Italia, con el Marqués Ruggero Farace, secretario de la R. Legación de Italia en el Cairo.

NUEVA BAJA DEL FRANCO

París.—El franco ha experimentado una nueva baja, en los últimos días se cotizaba a 146, en relación con la libra esterlina.

LA COMPRA DE ARMAS

París.—Ayer fué detenido un sujeto de 22 años llamado Mestres, que se dedicaba a la compra de armas para los rojos españoles.

Ha sido acusado de estafa. Se le incautó 100 mil francos que tenía disponibles en un banco francés.

Dijo que todos los que compraban armas para el gobierno de Valencia cobran su comisión y no creía que esto fuera un desfalco.

EL TERRORISMO EN FRANCIA

Los atentados terroristas en Francia se suceden.

En Marsella cinco anarquistas han arrojado sobre una fábrica varias bombas incendiarias.

La fábrica empezó a arder. Después de grandes esfuerzos se pudo sofocar el fuego.

INFAMES MANIOBRAS

Bruselas.—Un periódico de esta capital pone al descubierto la maniobra que intenta realizar el partido socialista contra la España Nacional.

El socialista belga Couton en combinación con el padre Lobos intenta desfigurar la verdad de los crímenes cometidos por los rojos contra los miles de sacerdotes y quieren intentar la burda maniobra de atribuir a las tropas nacionales crímenes contra Obispos españoles.

FELICITACION DE FRANCO A HITLER

Salamanca.—El GENERALISIMO FRANCO, ha dirigido un telegrama al Führer felicitándole por el grandioso discurso de Nuremberg contra la barbarie comunista, y en el que supo exponer la realidad de España al pueblo alemán, con los nobles sentimientos germánicos.

Canje de 2500 varones entre la España blanca y la España roja

Radio Jaca:

Salamanca.—S. E. el GENERALISIMO ha autorizado la salida de dos mil quinientos varones de 18 a 45 años de entre los que se encuentran en libertad dentro de nuestra zona, al cambio de los que en igual número y condiciones, se hallan refugiados en las Embajadas y Consulados de la zona roja. Cuantos deseen ir a la zona roja por razones familiares y particulares, deberán dirigirse en el plazo breve al Jefe Supremo de la Cruz Roja Nacional, Excmo. Sr. Conde de Villediano, dándoles conocimiento de residencia, profesión, edad y demás circunstancias. Cuando se tenga cubierto dicho cupo lo hará público por Radio y Prensa.

Se advierte que no se adoptará ninguna represalia en el presente ni en el futuro, como lo prueba el canje de mujeres que se hizo entre San Sebastián y Bilbao.

Para su salida del territorio nacional encontrarán toda clase de facilidades.

Negrín no está seguro

Ginebra.—La entrega de la nota firmada por patriotas españoles a los miembros de la Sociedad de Naciones contra Negrín, acusándole de infinidad de crímenes cometidos en la España roja, ha puesto en cuidado al jefe del Gobierno de Valencia que ha solicitado la intervención de la policía.

Esta se ha dedicado a la captura de los autores de la nota. Dos miembros de la delegación del General Franco se han declarado autores de ella.

Como los temores de Negrín, de ser objeto de un atentado, no se desvanecían, la policía ha practicado un registro en el domicilio de los autores de la nota, no encontrando nada comprometedor.

Esto no obstante dichos autores de la nota han decidido abandonar Ginebra, puesto que ante los temores de Negrín que sueña con un atentado no tendrían momentos de paz.

Pero Negrín sigue solicitando la protección de la policía, porque aun han quedado en Ginebra otros elementos nacionalistas.

Asturias en llamas

Pola de Gordón.—Asturias está en llamas el espíritu destructor de los mineros realizando su triste obra con la tea y la dinamita que son los instrumentos de que se valen estos milicianos que dejarán en la historia las huellas impresas de su derrota. En el frente la actividad de nuestras fuerzas es terminante... No podemos adelantar acontecimientos pero se puede decir que la jornada de nuestras fuerzas sobrepasa a todos los cálculos y si ayer se imprimió un avance con ritmo acelerado hoy este ritmo se ha duplicado sin que lo haya impedido el mal tiempo ni los contraataques de los rojos que pretendían nada menos que reconquistar las posiciones ayer perdidas y no contaban que teñan que sumarse a las de hoy; apesar de los rescates estratégicos de que nos habla el parte de Valencia.

Hemos dicho que Asturias está en llamas. Hemos podido sacar tales prue-

bas de Pola de Gordón. Ni Vizcaya ni mucho menos los pueblos de Santander han sufrido la tea incendiaria pues este pueblo está en ruinas. En Pola de Gordón los milicianos realizaron las mayores atrocidades empleando la tea y la dinamita en gran escala.

Nuestras fuerzas van adentrándose en Asturias buscando los objetivos que el Mando ha fijado.

Así en Santa Eulalia han empleado los mineros a fondo la tea incendiaria a tal punto que pone frío en el alma el espectáculo de aquella población en donde no queda nada; solo se ven escombros y piedras calcinadas. Podemos decir que Santa Eulalia ha quedado pulverizada, aun no se habían extinguído algunas hogueras en Pola de Gordón y Rodezno y otros pueblos en que explotaban minas colocadas por esas hordas mientras se van retirando hacia el interior de Asturias; con ser está



¿Y por qué precisamente Aspirina?

La inocuidad de un medicamento es tan importante como su eficacia. Porque sólo reuniendo ambas cualidades podrá conquistar la confianza del público. Y las tabletas de ASPIRINA no solamente extirpan de raíz la gripe y los resfriados, sino también son completamente inócuas, es decir, no perjudican el organismo para nada. Tómelas Vd., pues, con toda confianza. Pero tenga en cuenta que si no llevan la Cruz Bayer no es ASPIRINA.

Tabletas de

Aspirina

mucho más; pues todos los puentes y caminos aparecen hundidos y volados; pues en muchos kilómetros hay destrozos hechos por la dinamita. Las carreteras han sido destrozadas por completo y aunque parece increíble han volado toneladas de montaña para dejar caer sobre los caminos, a fin de crear obstáculos; a no ser nuestros muchachos nadie podría vencer. Hay que juzgar también la labor de nuestros ingenieros, que con tanto ahínco trabajan en la construcción de tanto destrozo. Para llevar a cabo las obras de reconstrucción se han organizado brigadas especiales que están recorriendo por uno y otro lado los caminos.

En medio de tanta destrucción y tantos hogares destruidos se encuentra Polardura parece como si este pueblo no hubiera estado en poder de los rojos pues como por arte de magia el pueblo

aparece intacto es un alto de la tea y la dinamita. Los rojos como están molestos todo el día y pegados a los riscos ofrecerán combate pero a larga distancia de nuestras columnas; pero éstas romperán la resistencia enemiga y los milicianos huyen mal parados vengando su destrucción a los pueblecitos que encontraban a su paso. Estos pueblecitos no los hemos tomado; pero como los mineros nos dan la pauta con la humareda de que huyen podemos decir que estos pueblos están libres. Los milicianos se han retirado hacia Gijón y los habitantes de estos pueblecitos se habrán convencido de que dentro de pocos momentos van a ser liberados.

El tiempo parece haberse convertido en aliado de los rojos; pero éstos se habrán convencido de que hasta con sus aliados pueden las armas nacionales.

Del Frente de Asturias

La destrucción, que siembran los rojos en su retirada
— Oviedo respira tranquila

Ahí está el pueblo de Mier y otros caseríos donde se ven ruinas por todas partes. Los mineros continúan siendo prácticos en el uso de la dinamita. La retaguardia también imponen el terror donde han llevado consigo a todos los presos y a todos los hombres útiles. En los pueblecitos que ellos abandonan, no quedan más que mujeres y niños más muertos que vivos por el sufrimiento moral y por las privaciones; si con algún hombre nos encontramos al llegar a los pueblos es porque tuvo que andar saltando en las coqueadas de los picachos. Entre tanto, en Gijón el terror es el que manda, bajo el mandato del Mariscal Belarmino aleccionado por a FAI que es la que verdaderamente manda. Han vuelto a recrudecerse todos sus horrores y lo mismo que las persecuciones, nuestra gente está pasando por unos momentos difíciles tanto que pueden calificarse de mártires de Asturias de España que en su día mandarán los atributos merecidos por vuestro sublime sacrificio.

En Oviedo ya se respira tranquilidad y sus habitantes se pasean gozosos y tranquilos por la ciudad. Esta ciudad cien veces mártir que esperan dichosos el momento de la liberación definitiva.

El Ayuntamiento reunido en sesión extraordinaria tomó el acuerdo de conservar la ciudad en su aspecto actual de guerra durante varios meses para que todos los compatriotas que quieran darse una vuelta por sus calles puedan apreciar como está Oviedo, como vivió Oviedo esta lucha por liberación de España. Porque aún no nos hemos dado cuenta de todo el valor de la resistencia de Oviedo y es preciso que la conozcan. Para eso es el acuerdo del Ayuntamiento.

Volviendo a Gijón hay noticias de que los mineros aseguran que los facciosos no recogerán más que ruinas. El Gobierno de Gijón ha requisado toda la dinamita para destruir la población cuando tengan que dar a Gijón irremisiblemente perdido.

Lo que dicen ellos

Tablando comprobado la Alcaldía de Barcelona, que algunos comerciantes llevan fuera de Barcelona el ganado con el fin de sustraerlo a la requisita, se advierte nuevamente la absoluta prohibición de verificar operaciones de esta clase bajo severísimas penas por los que tal hagan.

Esto no lo decimos nosotros; esto lo dice "El Día Gráfico" de Barcelona en su número correspondiente al pasado día 8 de septiembre de 1937.

Y por eso no vemos la utilidad de que se reanude el culto católico, que es

inaceptable porque sus actividades son peligrosas; no compartimos la opinión de los que dicen que se traducirá en una ayuda a la España republicana porque es una ayuda condicional e hipotética. Es totalmente inadmisibles el restablecimiento del culto católico que afortunadamente se había desterrado para siempre.

Esto no lo decimos nosotros; esto lo dice "El Día Gráfico" de Barcelona correspondiente al pasado día 8 del mes actual, demostrándose así una vez más la felonía de los rojos valencianos

que hipocritamente intentan restablecer el culto católico.

No nos cansaremos de repetirlo: nos habíamos prometido a los obreros taxistas

El conflicto chino-japonés

LA OFENSIVA CHINA.—LA CIUDAD DE LOTIEN EN PODER OTRA VEZ DE LOS CHINOS

Shanghai.—Poco tiempo después que los japoneses renunciaron a efectuar el desembarco de las tropas japonesas en territorio de Pootung, el jueves por la noche, los chinos lanzaron su ofensiva en las primeras horas del viernes en el sector comprendido entre Kianwan y la estación del ferrocarril del norte. El primer ataque fue efectuado a la una de la mañana; el segundo a las tres y a la salida del sol la batalla continuaba en todo su apogeo. Entre Kianwan y Lotien también continúa luchándose con encarnizamiento. Los chinos aseguran que la ciudad de Lotien está nuevamente en su poder.

EL PUERTO DE SWATOW EN PODER DE LOS JAPONESES

Hong Kong.—Los aeroplanos japoneses continuaron bombardeando la ciudad de Cantón durante toda la tarde del jueves. El reportaje da cuenta de que ha habido gran número de víctimas. Según anuncian los despachos llegados del cuartel general japonés el puerto de Swatow se encuentra en manos de los japoneses. Un destacamento de marinos japoneses ha desembarcado en Kaimung ocupando el faro en donde han colocado sus cañones. El mismo jueves por la noche los aparatos de bombardeo japoneses llevaron a cabo un raid sobre las ciudades del sur de China. Entre las ciudades bombardeadas figura Tungchou situada a cincuenta kilómetros al este de Cantón.

PARA ACABAR CON EL CÓLERA LOS JAPONESES DESTRUYEN LAS CIUDADES Y QUEMAN LOS CADAVERES

Shanghai.—El cólera se va extendiendo rápidamente entre la población de las concesiones internacionales y entre el ejército japonés. La epidemia ha hecho tales progresos que el alto mando japonés ha dado órdenes de dinamitar las poblaciones situadas detrás de las líneas japonesas y de quemar todos los cadáveres. Los cadáveres tirados a los ríos van a ser sacados y quemados. En la concesión internacional ha aumentado el número de las defunciones de un modo alarmante. Hay que añadir el número de las personas que han muerto el jueves por la explosión de las granadas que pasan por encima de las concesiones que lanzan sus trozos de metralla sobre la concesión.

que ganaríamos buenos sueldos, y ahora nos suceden cosas muy curiosas, entre ellas, la de quedarnos sin coche y sin dinero y tal vez el día menos pensado de quedarnos sin vida en cualquier bocacalle.

Esto tampoco lo decimos nosotros; esto lo dice "La Humanitat" de Barcelona en la página cuarta de su número correspondiente al pasado día 9 de septiembre en una interesante nota de los taxistas de Barcelona.

En consecuencia nos preguntamos: ¿Con que derecho se ha dejado sin coche a los que pertenecen a los diversos sindicatos? y ¿cómo es posible que se nos deje morir de hambre, privándonos de nuestros medios de vida?

Esto tampoco lo decimos nosotros; esto lo dice el periódico "La Humanitat" correspondiente al pasado día 9 en la nota de los taxistas que comentamos.

El problema de la falta de pan en Madrid no debería existir, porque hay trigo en abundancia; Madrid pasa hambre ¿Por mala administración? ¿Por falta de transportes?, por lo que sea, y cierto es que falta pan en Madrid en una época del año, en que no debería faltar.

Esto no lo decimos nosotros; esto lo dice "Heraldo de Madrid" correspondiente al pasado día ocho en su página primera.

EL VICE-ALMIRANTE GOTO VENTRA A EUROPA PARA EXPLICAR EL POR QUÉ DEL CONFLICTO DEL JAPON CON CHINA

Tokio.—El gobierno japonés tiene la intención de enviar a Europa un embajador general para que explique la justificación del conflicto actual con la China. Dicho ministro plenipotenciario va a ser el exembajador del Japón en Praga, el vicealmirante Goto. Va a emprender el viaje hacia Europa a principios de Octubre y estará una larga temporada en Alemania.



FRONTON
BALEAR
HOY

TARDE A LAS 4 y 1/2

ISASI - JESUS

contra

ATANO - URQUIRI

ECHEVARRIA - ECHENIQUE

contra

BARRENECHEA - LOYOLA

y quinielas.

Detalles por carteles y programas
Domingos partidos y quinielas.

Ayuntamiento de Palma

SUBASTA

La Comisión Gestora en sesión del 3 de los corrientes, acordó, anunciar 2.ª subasta para el arriendo de la recaudación del arbitrio de Pesas y Medidas, sujetándose ésta al pliego de condiciones publicado para la primera en el B. O. núm. 11.020 de fecha 20 de julio próximo pasado, rebajándose el tipo de subasta a 14.000 pesetas en vez de 15.000. El plazo de presentación de pliegos es de 20 días hábiles a contar desde el día que se publicó este anuncio en el B. O. que fué el de fecha 11 del corriente mes y núm. 11.043.

Palma 16 de septiembre de 1937.—
El Alcalde, M. Zaforteza.

El Dr. José Ferrero Velasco

(UROLOGO)

Jefe del servicio de Urología del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid, pasa su consulta de CIRUGIA Y MEDICINA URINARIA, los Lunes y Viernes de 4 a 6, en la Clínica del Doctor Valdés.

Últimas noticias de la noche y madrugada

MANIFESTACIONES EN BARCELONA PIDIENDO LA RENDICIÓN

París. — Llegan a esta ciudad noticias de los sucesos desarrollados ayer en Barcelona, en donde por la tarde una gran manifestación de personas de ambos sexos, se presentó ante la Generalidad con unos grandes carteles que decían "Queremos la rendición de Cataluña al General Franco".

En vista de la actitud de los manifestantes, las autoridades ordenaron la salida de una compañía de guardias de asalto, produciéndose un gran tiroteo que duró largo rato, quedando más de 50 personas heridas.

JOVENES MARXISTAS ESPAÑOLES QUE SE DIVIERTEN EN PARÍS

París. — Se hallan en esta capital 50 jóvenes marxistas españoles en viaje oficial. Se celebró una fiesta en su honor en un pabellón de la Exposición.

Todos se hospedan en hoteles de primer orden, mientras que gran número de refugiados del Norte, no tienen donde cobijarse.

DESTITUCIONES A GRANEL

Perpignan. — Por orden del sanguinario Pozas han sido destituidos los Jefes de telégrafos de Barcelona, como también los de carabineros que prestan servicio en la frontera.

REGUEIRO AL "RACING" DE PARÍS

París. — El futbolista Luis Regueiro se halla descansando en Bayona, y se asegura que el próximo domingo jugará con el equipo del "Racing" de París.

EN LOS PUERTOS FRANCESES SE HALLAN 89 BARCOS ROJOS REFUGIADOS

París. — En los puertos franceses de La Rochelle, Burdeos, Arcachone y Verdon, se hallan refugiados 89 barcos de la España roja. En el último puerto citado también se halla el submarino pirata C-4.

EL SOCORRO ROJO INTERNACIONAL ACUERDA LA URGENCIA DE LA EVACUACIÓN DE MADRID

Valencia. — En esta ciudad se ha reunido el Socorro Rojo internacional, y en la reunión se acordó la urgente necesidad de evacuar Madrid. AUN SE CREEN SER ALGO LOS EX ALCALDES DE GUERNICA Y BILBAO

París. — Llegan noticias de que los alcaldes de Guernica y Bilbao, que se hallan refugiados en Francia se han quejado a las autoridades, protestando del trato que reciben, que no corresponde, según ellos, a su elevada categoría.

PRIETO GIRA VISITAS RESERVADAS

París. — El Ministro de Defensa del gobierno rojo de Valencia ha girado visitas a las poblaciones de Barcelona, Lérida, Caspe y Castellón. Como dichas visitas se efectuaron con gran secreto no ha sido posible averiguar el motivo de las mismas.

HASTA EN VIENA SE DETIENE A ESPAÑOLES CON ALHAJAS "REQUISADAS" EN LA ZONA ROJA

París. — Según noticias de Viena, se sabe que en aquella capital ha sido detenido un sujeto español al que se le ocuparon varias maletas contenientes alhajas y objetos de oro, cuya procedencia no pudo explicarse.

BELARMINO, TOMA REPRESALIAS EN UN CORONEL ROJO

Gijón. — Ha sido detenido en esta ciudad por orden del jefe rojo Belarmino Tomás un coronel soviético. Se dice que el motivo es una represalia por el trato que se les da a los anarquistas en Barcelona y Valencia.

DETENCIÓN DE DESERTORES ROJOS DEL FRENTE DE ARAGON

Tarbes. — Mientras cruzaban la frontera durante una gran nevada, fueron detenidos quince milicianos rojos que desertaban del frente de Aragón.

INCENDIO EN LOS GRANDES ALMACENES GENERALES DE PARÍS

París. — En los grandes almacenes generales de esta capital se ha declarado esta madrugada un gran incendio. Seguidamente acudieron los bomberos que, después de grandes esfuerzos lograron apagar el fuego. Las pérdidas se calculan en más de tres millones de francos.

LAS INTERNACIONALES, REUNIDAS EN PARÍS, CREEN QUE PARA QUE EN ESPAÑA HAYA PAZ PRECISA EL LIBRE TRAFICO DE ARMAS PARA LOS ROJOS

París. — Ayer se reunieron las dos internacionales, la sindicalista y la socialista, asistiendo los españoles Largo Caballero, Pascual Tomás, Araguistain y Llopis.

En dicha reunión se acordó hacer las necesarias gestiones a fin de conseguir legal el tráfico de armas para los rojos españoles, para —según ellos—, poner paz en España.

EN BERLÍN SE PREPARA UN GRAN RECIBIMIENTO AL DUCE

Berlin. — Se están haciendo grandes preparativos para cuando llegue a esta ciudad el Jefe del Gobierno italiano, Benito Mussolini, pues el pueblo alemán quiere hacer patente su admiración al Duce, haciéndole un gran recibimiento.

HAN SIDO LIBERTADOS UN HIJO Y SEIS NIETOS DEL GENERAL LOPEZ PINTO

Gibraltar. — Después de largas deliberaciones con el gobierno rojo de Valencia ha sido puesta en libertad una hija y seis nietos del general López Pinto que estaban en la cárcel desde hace mucho tiempo como prisioneros del gobierno rojo. Dichos liberados llegaron a Gibraltar a bordo del crucero inglés "Galatea" desde donde van a continuar hacia un puerto de la España nacionalista.

EL GENERAL URIBARRI, ESCAPADO DE ASTURIAS, DICE QUE NO VOLVERA A ESPAÑA

París. — La prenas de esta Ciudad se ocupó de la llegada a Francia del general jefe de las fuerzas rojas del norte de España Gamir Uribarri, lo que demuestra que todo está perdido para los rojos.

Algunos periódicos publican en lugar destacado declaraciones de dicho general, el cual ha manifestado que en Asturias nada tienen que hacer los rojos anarquistas y asegura que no volverá a España pues le acusarían de ser el responsable del desastre rojo en el Norte.

La prensa comenta este caso de la huida de un general en jefe, lo que demuestra claramente que todo está perdido en la España roja, incluso el honor.

PROPAGANDA COMUNISTA EN EL NORTE DE AFRICA

París. — El semanario "Gringoire" dice que va en aumento la propaganda comunista en el norte de Africa. Añade que la oficina comunista central de Francia se ha trasladado de París a Marsella y recientemente han sido convocados en esta última ciudad varios agentes agitadores de Túnez y Argel, a quienes se ha ordenado extremen la agitación principalmente entre los agricultores, modestos industriales y comerciantes.

COMPANYS Y LOS ANARCO-SINDICALISTAS FIRMAN UN ACUERDO

París. — Por noticias que se reciben de Barcelona se sabe que Companys ha firmado un acuerdo con los anarco-sindicalistas en el que se compromete a suspender la persecución de los mismos.

Al enterarse de ello el gobierno de Valencia ha ordenado al presidente de las Cortes Martínez Barrios a que se traslade a Barcelona para tener una entrevista con Companys para tratar de disuadirle desista de este acuerdo.

PREOCUPACION ENTRE LOS DIRIGENTES DE LERIDA

París. — Comunican de Barcelona que los dirigentes rojos de Lérida se hallan seriamente preocupados con la llegada de tantos trenes de heridos procedentes del frente de Aragón.

Con el fin de evitar la depresión de ánimo que ello produce entre milicianos y público a la llegada de estos heridos se tocan las sirenas de alarma para que el público se recoja en los refugios.

Igual procedimiento se sigue en otras poblaciones de la retaguardia roja con el fin de velar el desastre sufrido.

NUEVA CRISIS EN VALENCIA

Valencia. — Nuevamente se habla de crisis en esta ciudad. Según pare-

ce hay la intención de que salgan del Gobierno algunos de los actuales Ministros con el fin de dar la sensación de que se inclina el gobierno hacia la moderación, diciéndose que Prieto aprovechará la ocasión para marchar se al extranjero.

El Sultán Azul visita al Generalísimo

DISPUESTO A DEFENDER A LA ESPAÑA NACIONAL, COMO SI FUERA SU PROPIA VIDA

Burgos. — El Sultán Azul, estuvo a medio día en el Palacio donde reside el GENERALISIMO.

La guardia jilifiana a su entrada en el Palacio formó rindiéndole los honores debidos.

Con sus ayudantes y previas las presentaciones de rigor, pronunció un discurso el Sultán Azul, en el que dijo que había tenido el alto honor de visitar la España Nacional, y que sentía un gran entusiasmo por ella, añadiendo que estaba dispuesto a defender a España como a su propia vida.

De la conferencia de Nyon

La conferencia ha servido únicamente para que Inglaterra y Francia concretaran una alianza contra Italia

EL PROYECTO DE LA DISTRIBUCIÓN DE LAS ESCUADRAS ANGLO-FRANCESES

Ginebra. — A pesar de que parece estacionado el asunto del control en el Mediterráneo por las patrullas navales anglo-francesas, en razón de una posible revisión de los acuerdos de Nyon en vistas a la ampliación de la zona concedida a Italia, el proyecto de distribución de las escuadras inglesa y francesa en la vigilancia de las aguas del Mediterráneo era el siguiente

Aguas jurisdiccionales: Francia e Inglaterra, sus respectivas y lo mismo las demás naciones firmantes del acuerdo.

Aguas no jurisdiccionales:

Inglaterra, las comprendidas entre Baleares y Gibraltar, y las del Mediterráneo oriental.

Francia, el Mediterráneo central.

ITALIA CREE QUE LOS PASOS QUE HAN DE DARSE DEBEN SER POR PARTE DE INGLATERRA O FRANCIA.—LA CONFERENCIA HA SERVIDO PARA AUMENTAR LOS PELIGROS

Londres. — En los centros políticos de dicha capital temen que los resultados de la conferencia de Nyon para perseguir las aventuras de los submarinos piratas, en el Mediterráneo, van a producir el fin opuesto que persiguen, y que el alivio se convertirá en tensión más acentuada. Se espera con este motivo que el regreso del embajador Glattdi a Londres a fines de la semana actual, servirá para aliviar la situación.

Algunos periódicos declaran que el gobierno italiano ha comunicado ya a los gobiernos inglés y francés que Italia no permitirá bajo ninguna circunstancia la interferencia de los barcos de guerra de las dos naciones con los mercantes italianos ni los movimientos de buques de guerra sean cualesquiera su categoría que puedan perturbar el comercio italiano.

En Roma se tiene el parecer de que el próximo paso que se tiene que dar para aliviar la crisis presente del Mediterráneo tiene que darlo el gobierno inglés con el francés y no el gobierno italiano.

El corresponsal del periódico inglés "Daily Express" declara que en Italia se ha recibido el resultado de la conferencia de Nyon como una alianza entre Francia e Inglaterra contra Italia.

Hiza votos para el próximo triunfo de nuestras armas.

El GENERALISIMO agradeció el caluroso discurso del Sultán Azul, testimoniándole que España se acuerda de los territorios de Ifni, aprecia mucho a sus hermanos, los árabes.

Después de estos discursos, el Sultán Azul, con su séquito, conversó con el GENERALISIMO durante más de media hora.

El Sultán Azul, se trasladó a visitar al Presidente de la Junta Técnica del Estado. La entrevista con esta personalidad se efectuó en términos de gran cordialidad, mostrándose muy satisfecho el Sultán por las muestras de cariño de que ha sido objeto, así como del entusiasmo que advierte ante las constantes victorias de la España Nacional. Manifestó que todos están al lado del Gobierno de Burgos.

Después se trasladó a conferenciar con el general Orgaz.

El Sultán ha sido obsequiado con un té en la Casa Consistorial.

A las seis y media salió para Valladolid.

ITALIA NO HARA NUEVAS PROPOSICIONES.—PUEDEN SURGIR INCIDENTES PELIGROSOS

Roma. — El gobierno italiano no tiene intenciones de hacer nuevas proposiciones a Inglaterra y Francia relacionadas con la participación en el control mediterráneo ya que la condición previa para participar en el sistema de patrulla impuesta por Italia es el de la completa igualdad de derechos en el Mediterráneo.

La prensa italiana del viernes por la mañana resalta que los barcos mercantes y de guerra italianos tienen el derecho de tomar el rumbo que bienamente les convenga y que los submarinos que lleven el pabellón italiano no están obligados a someterse a los dictados anglo-franceses.

"La Stampa" que se ha vuelto repentinamente anti-ingles y sobre todo anti Eden" en su política, declara que la situación actual se encuentra muy nublada. Gracias a la política inglesa las negociaciones han ido a parar en un callejón sin salida, quedando solo ver si Chamberlain podrá invitar a su colaborador Eden, a quien el periódico le acusa de responsable de la situación actual, a que se sitúe mejor dentro de la realidad.

"La Stampa" declara que la Sociedad de las Naciones se esfuerza en extender las medidas protectoras a los navíos que vayan sobre la superficie. Dicha "mafia sádica" puede conducir fácilmente a incidentes peligrosos. El periódico termina su artículo llamando la atención de toda la nación italiana para que esté alerta a la política "falsificada" ya que la defensa de los barcos contra los piratas no es más que un pretexto de alianza de las flotas inglesa y francesa en contra de Italia.

LA ENTREVISTA DE LOS ALMIRANTES FRANCESES E INGLES

París. — Se ha fijado la fecha para una entrevista entre el almirante francés Esteva y el que manda la flota inglesa del Mediterráneo Dudley Pound.

EL APLAZAMIENTO DEL COMITE DE NO INTERVENCION

París. — En los círculos diplomáticos se indica que el aplazamiento de la próxima sesión del Comité de No Intervención, no se realizó a petición de los Gobiernos de Londres y París, sino que fué convenido ayer, porque el asunto de las retiradas de los voluntarios no

mejorado desde la última reunión del comité.

NECESITA EL ACUERDO UNA RECTIFICACION

Roma.—El redactor diplomático de la Agencia Stefani escribe: en algunos círculos internacionales se habla de acuerdo de Nyon y de la participación de Italia en el control Mediterráneo; evidentemente que la Conferencia de Nyon necesita una rectificación, con motivo de la extensión de la zona asignada a Italia. Los acuerdos de Nyon no son compatibles con el torpedeamiento del "Leipzig" ni con los ataques aéreos a buques italianos y alemanes por parte de los rojos.

EDEN ESPERA QUE ITALIA INTERVENGA EN EL CONTROL

Londres.—Mr. Eden ha declarado que tiene confianza en que Italia intervenga en el control del Mediterráneo.

TODA LA ATENCION MUNDIAL EN ESPERA DE LA ACTITUD DE ITALIA. — INGLATERRA Y FRANCIA ESPERAN QUE ITALIA HAGA CON TRAPROPUESTAS

Londres.—La prensa del viernes por la mañana discute con gran calor el resultado de la conferencia de Nyon. Todos esperan que Italia haga unas contrapropuestas al plan anglo-francés. El "Times" explica la situación actual como si fuera un juego en el que cada una de las partes esperase a que la otra empezara el movimiento. Hay varias potencias que darán la bienvenida a una u otra actitud de Italia pero las dilaciones no pueden ser toleradas ya que representarían el debilitamiento de todo el plan.

El "Daily Telegraph" declara que Italia haga explícitas sus demandas a Inglaterra y Francia les es imposible tomar otro camino que el que se ha acordado en la conferencia de Nyon. En Ginebra, según dice el periódico, se tiene la opinión de que Mussolini no va a tomar ninguna decisión y así la cuestión quedará abierta cuando tenga la entrevista con el canciller alemán.

PESIMISMO DE LA PRENSA FRANCESA

Paris.—Los comentarios optimistas que prevalecían en los primeros días de la conferencia de Nyon y que expresaban la confianza en que la participación italiana en el control sería fácil de arreglar, en los periódicos de la mañana del viernes, estos mismos periódicos se muestran mucho más pesimistas.

Los periódicos que suelen estar bastante bien informados como el "Oeuvre" y el "Echo de Paris" declaran que se ha llegado a aumentar la ten-

sión que ya había antes de empezar la conferencia. Dan cuenta además que la conferencia del viernes entre las potencias signatarias del plan anglo-francés no va a discutir la cuestión de las nuevas propuestas de Italia sino que va a tratar de la conveniencia de extender las medidas adoptadas a los barcos que naveguen por la superficie y a los aeroplanos.

El "Echo de Paris" dice que la única manera de salir de este atolladero es el de que Italia haga unas nuevas contrapropuestas a la conferencia. Es probable que las decisiones que tome Italia van a ser con el consentimiento del gobierno alemán.

TRABAJOS PARA QUE ITALIA CON TOMAR PARTE EN EL CONTROL

Frankfurt.—El periódico "Frankfurter Zeitung" que suele estar bien informado en los asuntos de la sociedad de las Naciones declara que en Ginebra se están llevando a cabo negociaciones intensas detrás de la "escena" con el fin de traer a Italia a la participación en el control mediterráneo. Bajo el título de regulaciones técnicas se están llevando a cabo negociaciones en las que el gobierno inglés ha formulado nuevas propuestas con el fin de que Italia participe en el control con igualdad de derechos. El periódico opina que los resultados serán vistos a fines de la semana.

CON LAS TRECE RUTAS PROTEGIDAS LOS BUQUES NO BELIGERANTES PODRAN LLEGAR A MARSELLA O A GIBRALTAR. — DE ESTOS PUERTOS A LOS DE ESPAÑA NO ESTARAN PROTEGIDOS

Ginebra.—El viernes será firmado en Ginebra un acuerdo suplementario para llegar a poner en vigor lo acordado en la conferencia de Nyon. El acuerdo que se ha de firmar el viernes dispone que se establezcan trece rutas en las cuales todos los buques que no pertenezcan a las partes en lucha en el conflicto de España serán protegidos por las flotas de Francia y de Inglaterra contra todos los ataques contra las leyes internacionales. Todas estas rutas terminan o en Marsella o en Gibraltar, de modo que la protección desde estos puertos a los de la Península no serán protegidos.

Las regulaciones que van a seguirse en el Mar Tirreno no se han especificado aun. Se tratará también de extender la protección a tratados navales de Londres de 1930 o el protocolo de 1936. Este suplemento ha sido firmado sin el consentimiento de Italia pero se declara que las negociaciones para obtener la participación de Italia pueden empezar tan pronto como ésta exprese los deseos del gobierno italiano.

nacional, los que ahora se han levantado contra el verdadero Gobierno de la República ya recibían armas de las naciones extranjeras. Este apoyo quizá no significa nada en lo internacional, no puede hacer estallar ningún conflicto entre las naciones mundiales, pero sin embargo puede favorecer a los rebeldes en contra de nosotros. ¡Esto sí que es gracioso! resulta que nosotros antes del Movimiento ya teníamos armas. Con eso sí que yo ya no paso. Es una infame mentira; antes del Movimiento no habíamos recibido ni armas, ni tanques, ni aviones ni nada en absoluto.

Por lo que veo el Dr. Negrin ha hablado fuerte según dicen algunos periódicos extranjeros, y yo pregunto ¿nos habrá resultado un Castelar este Negrin! Como ya he dicho, nosotros después de iniciado el movimiento recibimos dos ofertas de voluntarios de dos naciones que no querían que el comunismo se implantase en su país. Voy a hablar claro; estas dos naciones son Italia e Irlanda. Nosotros no quisimos aceptar su proposición, pues contábamos con fuerzas suficientes para que en un mes se terminase nuestro levantamiento, pero como los rojos empezaron a traer Brigadas internacionales, y a recibir una ayuda preciosa de Francia, no tuvimos más remedio, nosotros que aceptar también la ayuda que nos brindaban.

Las naciones europeas y mundiales que creen en la legitimidad del Gobierno de Valencia, están completamente equivocadas y para probarles que estoy en lo cierto, voy a leer un escrito que he recibido hace varios días, y que prueba el grado de criminalidad de estos canallas marxistas de Valencia.

En un pueblo de la provincia de Castellón, vivía una mujer, una pobre mujer, paralítica de unos 25 años de edad llamada Dolores Almez, que era católica y profesaba por tanto, al igual que su familia ideas derechistas. Fueron a su casa unos 18 milicianos con el objeto de coger a la madre de esa mujer y otros miembros de la familia, pero esta pobre paralítica ya había hecho esconder a su familia ante el temor de que la matasen, y ella no se escondió porque creía que los rojos al ver su estado no le harían daño. Los milicianos, sin embargo, la

cogieron y en un coche la llevaron a una iglesia, que ahora está convertida en un garaje y completamente destruida. Allí la desnudaron y la pasearon por toda la iglesia.

Pocas horas después, la llevaron en un coche, en unión de otras cuatro personas, tres hombres y una mujer casada hacia Mural en los alrededores de Sagunto, cuando se encontraban a pocos kilómetros de esta ciudad los hicieron bajar, y allí, les hicieron sufrir los más atroces martirios. Luego de dispararles innumerable número de tiros, las dejaron abandonadas. Aquellas cuatro personas resultaron muertas. Ella estaba gravemente herida con una inmensa herida en la cabeza y un balazo en un hombro.

A la mañana siguiente, un empleado del Estado fué a recoger los cadáveres, y se encontró con la pobre paralítica, casi muerta. La recogió y la llevó al Hospital en donde estuvo varios días. Más tarde, los milicianos que la martirizaron bárbaramente, pertenecientes a la CNT, volvieron al Hospital para llevársela y acabar de matarla; pero entonces, como gobernaban los de la UGT y se llevaban una antipatía a muerte, no lo dejaron aunque prohibieron a los médicos que la curasen; dijeron a aquéllos que la dejasen morir, sin prestarle ningún auxilio. Esto lo afirma, además, un practicante que fué testigo de esta escena; y esta pobre mujer paralítica murió a los pocos días a consecuencia de las graves heridas sufridas en aquel martirio horrible a que la sometieron aquellos canallas que representan al Gobierno de Valencia. Y esta es la legitimidad de este Gobierno.

En Francia parece que se está preparando un movimiento revolucionario un movimiento dirigido desde Moscú para esclavizar, como sucede en Rusia al pueblo francés. Sin embargo, hay en Francia unos patriotas, los buenos franceses dirigidos por Doriot y otros, que salvarán a su patria porque no quieren verla amenazada por los canallas de Moscú.

El General da cuenta de las operaciones realizadas en el día de hoy, lanza algunos camelitos y lee la lista de donativos, terminando con esto su acostumbrada charla.

Crónica del frente de Asturias

por el Tebib Arrumi

Hermanos españoles de la España de Franco! El mal tiempo, la desesperada resistencia del enemigo y lo abrupto del terreno, no pueden contener el ímpetu de nuestros soldados que hoy día, para señalarse con piedra blanca, han llegado a la posición del Puerto de Pajares, la puerta de entrada a la tierra asturiana que entre ellos se consideraba como posición inexpugnable por su situación y por la fácil resistencia a que se presta.

Las columnas que operan por León ocuparon esta mañana en briosisimo ataque, no sin antes tener que batir al enemigo durante varias horas, la posición de Creciso, completando esta ocupación con los Piñero Alto y Piñero Bajo, abandonando el enemigo, en plena derrota, la defensa que venían efectuando y clavando nuestros muchachos en todo lo alto de este monte, que atraviesa el famoso terreno, la bandera española. La carretera a Gijón está, por tanto, a tiro de fusil de nuestras fuerzas lo cual quiere decir, que ya por la parte de Pajares no puede pasar nadie sin el permiso de Franco.

Hay que tener en cuenta que todas estas brillantísimas operaciones se han realizado bajo una lluvia constante y que además, la temperatura ha dado un bajón tan considerable, que ha habido momentos en que se temió que la lluvia se trocase en nevada; pero, nuestros soldados ponen en el avance tal ímpetu y tal ardor, que no se han detenido por estos inconvenientes y han alcanzado uno de los triunfos más rotundos y decisivos de la actual campaña de Asturias, de cuyo resultado, nos iremos dando cuenta en los días próximos, porque indudablemente, cuando han perdido esta posición magnífica los rojos, no podrán hacerse fuertes en otra, con tanto brío como han venido haciéndolo los últimos días en las alturas de Pajares.

No ha parado en esto las conquistas del día, porque otras columnas de la derecha y de la izquierda, han tomado Campos y Villamanin por la derecha y por la izquierda, el importante poblado Vidiangoy todavía más al norte han tomado nuestras unidades Caldas, después de haber puesto su planta victoriosa en Lombar y Cuetto. Es decir, que a partir de hoy tienen que suprimir de los partes la zona del frente de León, porque ya nuestras unidades están dentro de la tierra asturiana.

Por la costa, han tenido peor tiempo, tan malo, que ha sido casi imposible operar. Aun así han tomado algunas cotas notables en el sector de Cangas, haciendo gran número de prisioneros.

Y como final de esta crónica, quiero hacer resaltar la importancia que ha de tener para la futura marcha de las operaciones la ocupación de las alturas del Puerto de Pajares. Sin presumir de profeta, me atrevo a vaticinar que desde hoy la resistencia que han de ofrecer los restos del ejército asturiano ha de ser más floja que en los últimos días, porque es imposible que con la pérdida de Pajares, que ellos reputaban como posición completamente imposible de conquistar, se puedan reponer de la desmoralización que por su parte se venía notando en los frentes de Asturias.

EL TEBIB ARRUMI

Previengase

Contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar, ASEGURANDOSE, en "LA PREVISORA MALLORQUINA", cuya Entidad le cubre todas las molestias y gastos, caso de necesitarla, o le ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO A LOS DIEZ AÑOS.

Calle Francisco Sancho, 35
Teléfono 2529
Palma de Mallorca

Charla del general Queipo de Llano

¡¡Buenas noches, Señores!!:

Creía yo que esta noche y mañana continuaría sin hablar, sin continuar diciendo mis acostumbradas charlas, porque hace tiempo que no he hablado de ese cerdo de Don Inda, y de los no menos animales compañeros suyos.

Estuve en Ronda, en donde se celebraba una fiesta, en al cual se colocaba, al mismo tiempo, una lápida en honor a todos los Generales, jefes y oficiales jefes de columna, que lograron expulsar a la canalla marxista. En esta fiesta ha reinado una alegría no exenta de tristeza. La mayor parte de la población estaba alegre, confiada en la España Nacional, pero había algo en el pueblo que desdecía de la alegría, y era que casi todas las personas iban vestidas de lutos por los familiares asesinados cobardemente por la canalla marxista. Estas personas asesinadas por estos monstruos lo fueron en número de 710, todas ellas personas dignas y honradas, cuyo único delito era ser personas dignas. Fueron cruelmente martirizadas por los canallas rojos, muchas de aquéllas fueron atadas a las colas de los caballos y destrozadas al ser arrastradas, al correr los caballos, por las calles de la ciudad.

Primero, después de celebrada la misa de campaña, fué el desfile vistoso, magnífico, primeramente desfilaron las fuerzas militares; luego Fa-

langistas y Requetés, todos juntos, unidos con obuenos hermanos en el santo amor a la Patria. Seguidamente numerosísimos obreros, del pueblo y de otros ceranos, que acudieron a él para dar mayor animación a la fiesta.

En lo que sí pude fijarme, fué en la enorme cantidad de caras bonitas que había en esta ciudad, y puedo asegurar que no he visto, ni creo pueda haber ninguna ciudad nacional tal cantidad de mujeres bonitas como hay en Ronda, y eso que Málaga se distingue por eso de las caras bonitas de sus mujeres, pero con esto no llega a la altura de las muchas de la población de Ronda.

De las notas de radio hay que hacer resaltar la actuación de la Asamblea celebrada ahora en Ginebra, con motivo de la reunión de la Sociedad de las Naciones. Reunión que preside el Dr. Negrin, Presidente del indigno Gobierno de Valencia. Sin embargo, hasta ahora no he oído todavía hablar de Alvarez del Vayo, que es otro de los representantes españoles en la Sociedad de Naciones. Yo, como ya dije en otra charla, supongo que es porque no hay nadie que quiera tenerlo a su lado, porque la policía ginebrina tuvo que incautarse del coche que conducía por haber sido robado en España.

El Dr. Negrin, dijo lo siguiente al celebrarse la reunión de la Sociedad de las Naciones. Antes del Movimiento